



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



官方微博



官方微信

首页 组织机构 科学研究 人才教育 学部与院士 资源条件 科学普及 党建与创新文化 信息公开 专题

搜索

首页 > 传媒扫描

## 【中国新闻网】钨钼冶金氨污染过程控制等63个项目

热点新闻

### 获2016年度环境保护科技奖

文章来源：中国新闻网 发布时间：2017-02-17 【字号： 小 中 大】

我要分享

环境保护部新近公布的2016年度环境保护科学技术奖获奖项目名单显示，《钨钼冶金氨污染全过程控制技术及应用示范》等63个项目获2016年度环境保护科学技术奖。

公告显示，根据《环境保护科学技术奖励办法》的规定，经各地、各部门推荐和专家评审，环境保护科学技术奖励委员会批准63个项目获2016年度环境保护科学技术奖，其中一等奖6项，二等奖26项，三等奖30项，科普类奖1项。

《钨钼冶金氨污染全过程控制技术及应用示范》获得本年度环保科学技术一等奖。该项目负责人中国科学院过程工程研究所林晓博士2月16日对记者表示，中国钨钼储量产量为世界第一。但目前钨钼冶炼企业采用的末端环保治理方式成本较高，因此降低相关成本的污染控制研究十分必要。钨钼与砷铅等重金属形成的杂多酸阴离子、与氨形成的重金属铵盐等复合污染物等对传统末端治理技术提出严峻挑战，污染治理亟需向全过程污染控制技术升级。

林晓认为，钨钼冶金全过程污染控制的关键在于，构建将资源提取、污染控制统筹设计的清洁生产新工艺，分离回收钨钼、氨等污染物以及废水的减量化。该项目实现了低浓度氨氮废水的源头减排和废水废气同步处理。全过程水耗有望降低26%，氨耗降低50%，能耗降低60%，环保处理成本降低，并提升了经济效益。

数据显示，全球钨探明总储量仅为290万吨，中国的钨资源储量丰富，在全球探明的钨矿产资源储量中占比为60%左右，居全球首位。中国钼产量位列全球第一，2010年占全球产量的37.4%。

环境保护科学技术奖是中国环境保护科研领域中的重要奖项，旨在充分调动环境科学技术工作者的积极性和创造性，加速环境科学技术进步，推动环保事业的发展。

中科院召开警示教育大会

国科大教授李佩先生塑像揭幕  
我国成功发射两颗北斗三号全球组网卫星  
国科大举行建校40周年纪念大会  
2018年诺贝尔生理学或医学奖、物理学奖...  
“时代楷模”天眼巨匠南仁东事迹展暨塑...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【中国教育电视台】走近改变未来的量子计算机

专题推荐



(责任编辑：侯茜)

